

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР. ПЕРВАЯ ЛИГА

9 июня 1984 года

1 Футбол



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

СКА

ХАБАРОВСК

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

СКА (ХАБАРОВСК)

Страница истории. В первенстве СССР футболисты хабаровского СКА дебютировали в 1957 году. Девять сезонов армейцы играли в классе «Б», а в 1966 г. были включены во вторую группу класса «А». Наибольшего успеха команда добилась в 1969 г. Она выиграла зональный турнир, затем в финале, который проходил в Симферополе, стала третьим призером.

К успехам хабаровчан следует отнести победы в розыгрышах Кубка РСФСР 1954 и 1955 годах, серебряные медали первенства Российской Федерации (1950 г.). В 1963 г. армейцы завоевали право выступать в четвертьфинале Кубка СССР, где уступили донецкому «Шахтеру». Трижды СКА был победителем зональных соревнований среди команд класса «Б».

Немало хороших футболистов было воспитано в рядах хабаровского СКА. Самые лучшие получили приглашения в клубы высшей лиги. За ЦСКА выступали Борис Кошечкин, Александр Колцовский, продолжает играть Александр Тарханов, в Минске выступал Виталий Коберский, в Ворошиловграде — Юрий Рошуцкий.

В первой лиге. Дебют в новом турнире в 1970 г. оказался неудачным. Заняв предпоследнее, 21-е место, армейцы вышли во вторую лигу. Девять лет выступали они в третьем эшелоне нашего футбола, пока в 1979 г. не удалось выиграть зональный турнир и получить право на возвращение в первую лигу.

Повторный дебют оказался на редкость успешным. Хабаровчанс в итоге заняли 6-е место, опередив футболистов Вильнюса, Ворошиловграда, Кишинева, Кутанси и других. Однако в последних трех сезонах ценой больших усилий удавалось отстаивать право на дальнейшее пребывание в лиге.

До нынешнего сезона хабаровский СКА провел в первой лиге 218 матчей (+70—56—92), разность мячей 184—261. Уже в который сезон СКА встречает в значительно обновленном составе. Из тех, кто играл за команду год назад, закончил выступления вратарь Л. Скрыльников, в пермскую «Звезду» перешли В. Харинов и С. Нечаев, во владивостокский «Луч» — И. Филиппов.

В сезоне-84. Вместе с тем коллектив получил хорошее пополнение. Среди них защитник мс С. Игумин, полузащитники мс А. Колповский, В. Пачко (все из ЦСКА), нападающие А. Друлас (из рижской «Даугавы»), Б. Сухов (из мурманского «Севера»), И. Протасов (из хабаровского «Динамо») и другие.

Команды Воронежа и Хабаровска в рамках первой лиги встречались восемь раз. Вот их результаты: 1980 г. — 0:1, 1:1, 1981 — 1:0, 1:1, 1982 — 0:0, 0:0, 1983 — 0:0, 4:0. Таким образом, на стороне воронежцев две победы, один матч выиграли хабаровчане, 4 встречи закончилисьничью. Соотношение мячей — 7:3 в пользу «Факела».

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 9 июня 1984 года

1

№	Команды	И	В	Н	П	Мачи	О
1.	«Металлург»	13	8	5	0	27—8	21
2.	«Факел»	13	8	3	2	16—7	19
3.	«Торпедо»	13	8	2	3	25—14	18
4.	«Памир»	14	7	4	3	20—15	18
5.	«Кубань»	14	8	1	5	22—11	17
6.	«Локомотив»	13	6	5	2	16—9	17
7.	«Кузбасс»	13	5	5	3	12—7	15
8.	«Даугава»	13	5	5	3	23—17	15
9.	«Искра»	14	4	6	4	10—14	14
10.	СКА «Карпаты»	13	5	3	5	15—13	13
11.	«Шинник»	14	4	5	5	17—15	13
12.	«Ротор»	14	5	2	7	17—21	12
13.	«Динамо»	13	4	4	5	13—19	12
14.	«Колос»	13	4	4	5	12—18	12
15.	«Нистру»	14	4	4	6	11—23	12
16.	«Гурдя»	13	3	6	4	13—18	12
17.	«Звезда»	14	4	3	7	12—16	11
18.	«Таврия»	14	2	6	6	12—18	10
19.	«Спартак»	13	3	3	7	9—16	9
20.	«Иртыш»	13	2	5	6	10—15	9
21.	СКА Хб	13	2	4	7	9—19	8
22.	«Заря»	13	1	5	7	10—18	7

Футболисты «Факела» два последних матча на выезде сыграли так: «Нистру» — 0:0, «Таврия» — 2:1.

ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

Трудно припомнить, когда у нашей команды мастеров был такой напряженный, насыщенный сезон, как нынешний. Готовясь к чемпионату, «Факел» провел более 15 контрольных встреч. Особо стоит выделить матчи на Кубок Советского Союза, в которых воронежцы впервые в истории дошли до полуфинала. Уже в ходе первенства страны, календарь которого не дает послабления командам, наши ребята провели несколько международных игр. И в каждом матче, будь он товарищеский или календарный, «Факел» играл на победу. Поэтому футболисты щедро расходовали свои физические, психологические ресурсы.

Несмотря на это, «Факел» довольно успешно миновал ряды напряженных и ответственных встреч и, хотя и имел отдельные спады, во всех турнирах выглядел достойно. Наша команда находится в лидирующей группе и имеет все возможности, чтобы дойти до избранной перед чемпионатом цели. Но потребуется умение тренеров правильно построить учебно-тренировочный процесс, желание игроков каждодневно готовить себя к трудным испытаниям, отдавать все силы борьбе. Без этого трудно рассчитывать на переход в высший класс нашего футбола.

В этом убеждает нас ход чемпионата, каждый его матч. Занять высокое место стремится многие, а жизнь вносит в прогнозы специалистов, любителей футбола самые неожиданные поправки. Кто бы мог подумать, что боровшийся в минувшем году за выживание в первой лиге «Памир» так пре-

образится и станет рискованно претендовать на самое высокое место в турнирной таблице? То же самое можно сказать и о запорожском «Металлурге», который из середняков вдруг решительно вырвется в лидеры.

Продолжая разговор о сюрпризах, в определенной мере к ним можно отнести выступления «Карпат», «Локомотива», «Кубани». Эти клубы, обладающие солидным потенциалом, опытом турнирной борьбы, стартовали не так уверенно, как могли. Но списывать со счетов, не принимать во внимание эти команды как претендентов на самые высокие места — значит, делать ошибку. Каждая из них имеет возможности усилить игру, поправить пока не лучшее свое положение.

Несколько слов о «Нистре» и «Торпедо», которые еще в прошлом сезоне выступали в высшем звене нашего футбола. Кишиневцы, заметно омолодившие свой состав, похоже, распрощались с мечтой змовь встать в ряд сильнейших клубов страны. Об этом говорит и качество игры, и место в таблице. А вот кутаинцы могут дерзнуть. Команда играет часто мощно, комбинационно, результативно. Набирает очки и дома, и на выезде.

Каждая команда, исходя из сил и возможностей, ставит разные задачи. Но никто не хочет ударить в грязь лицом. В том числе и аутсайдеры. Они не мирятся с незавидной участью, стремятся покинуть опасную зону.

СОСТАВЫ КОМАНД

СКА (ХАБАРОВСК)

Старший тренер — мс Л. В. Назаренко, начальник команды — Ю. К. Парфенов, тренер — Д. В. Кузьмичев.

Вратарь — В. Кушнарев.

Защитники — В. Бычек, А. Горбунов, С. Горюшкин, мс С. Игуман, мс А. Колпоянский, В. Крысин.

Полузащитники — Х. Илялетдинов, О. Киселев, мс С. Козлов, В. Крымский, Г. Марцинкевич, В. Пачко, О. Скоринин.

Нападающие — С. Березин, А. Друпас, В. Козлов, И. Протасов, А. Путилов, Б. Сухов.

«ФАКЕЛ» (ВОРОНЕЖ)

Старший тренер — мс, зтр РСФСР В. С. Марьенко, тренеры — мс Л. П. Прибыловский, мс Е. А. Щеголев.

Вратари — В. Меровщиков, А. Ширяев.

Защитники — Н. Анисенков, А. Лихонцев, В. Лосев, В. Пономарев, О. Осинов, С. Санченков, А. Шапкин.

Полузащитники — А. Власов, С. Демчук, В. Мурашкинцев, О. Мхитарян, В. Соколов, Г. Сошенко, С. Стукалов.

Нападающие — А. Минаев, В. Пимущин, В. Шмаров.

Вниманию любителей футбола!

Очередной матч на нашем стадионе

12 ИЮНЯ

«ФАКЕЛ» (Воронеж)

Цена 5 коп.

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

Пресс-бюро стадиона

ЛЕ00258. Заказ 1094-84. Тираж 6000.

Воронеж, типогр. изд-ва «Коммуна».